

# 医生雨中救伤者，剧情却接连反转

事发盐城，伤者家人先质疑称“未见医生救人”，后又发帖致歉并向医生致谢

路遇车祸，盐城一医生果断停车救人，后默默离开。令人遗憾的是，伤者终因伤情太重不治身亡。事后，死者家人在网上发帖，称没有看到有医生救人。不过，6月22日下午，死者家人又发帖承认“医生确实进行过简单急救，很感谢医生”……那么，真相究竟是什么？现代快报记者昨日就此进行了调查。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军



救人的好医生徐敏  
本人供图

## 被指酒驾致1死1伤 盐城一警察遭刑拘

快报讯（记者 姜振军）6月16日晚，在盐城大丰境内发生一起车祸，一名戒毒所民警驾驶私家车与一辆摩托车发生碰撞，导致摩托车上的两人1死1伤。现代快报记者昨天了解到，涉事民警已被刑拘。

知情人称，轿车驾驶员是方强强制隔离戒毒所的警察，涉嫌酒后驾驶。现代快报记者从江苏方强强制隔离戒毒所证实，肇事民警王某某确系该单位员工，并担任所团委书记。

该所办公室负责人表示，据初步了解，事发当天，王某某与多名同事在外面的一家小饭店聚餐，用餐完毕后，他驾驶自己的私家车离开，后来大家才知道发生了车祸。据介绍，王某某是大丰人，今年34岁，平时表现很好，“单位纪委已经开始调查，交警尚未将血液酒精测试结果报送过来。若王某某真的有酒驾行为，单位绝不包庇，将严格依法依规处理。”

盐城市大丰区交警部门告诉记者，肇事民警的血液样本已被送至盐城的专业机构检测，还未出检测结果，案件具体细节和责任认定仍在进一步调查中。



车祸现场 网友供图

## 医生雨中救人获赞 却遭伤者家属否认

6月21日，一则《热心医生途中救人，隐姓埋名人间大爱》的帖子在网上广泛传播。发帖人称，21日下午1时左右，盐城市第一人民医院某医生驾车去往某县城的路上，遇到一起车祸，疑为一小伙驾车与一老人发生碰撞，老人受伤较重，该医生立即下车检查伤情，并拨打120。

网友在帖子中描述，“该医生浑身被雨水汗水淋湿，一直守护着老人直到120急救车到来，才默默离开。”现代快报记者从网友配发的现场图片上看到，躺在地上的老人满身鲜血，一些人在给老人打伞遮雨。此帖出来后，很多网友留言点赞。

然而22日上午，伤者的孙女在网上回复称“未看到医生施救”，让剧情反转。女子在网帖中称，她并没有看到有医生急救她的爷爷。并称，如果真有医生及时处理，爷爷说不定会活下来。

## 救人医生说 当时在雨中给老人止血

医生到底救没救人，引发网友热议。22日上午，现代快报记者找到当事人徐敏，今年35岁的他是盐城第一人民医院肾脏科的医生。“21日下午，我开车从市区赶往阜宁人民医院有事。”徐敏说，自己在路过234省道新兴镇境内的一交叉路口，看到一起车祸。

“当时老人满身都是鲜血。”徐敏说，自己赶紧下车，发现老人侧躺在地上，没什么知觉，左下肢的肌肉和骨骼完全断裂，后脑是开放性外伤，不停在流血，情况十分危险。徐敏首先让肇事司机将车子的双跳打开，再想办法为老人止血。他找来一根绳子，将老人受伤流血的腿绑起来，再从后备箱拿出一条大毛巾给老人挡雨。“老人头上还在流血，但我无能为力。”10多分钟后，120急救车赶来将老人送往医院急救，徐敏才独自离开。

## 伤者家属发帖 承认医生救人属实

22日下午，此前回应的老人孙女再次在网上发帖称，已经有人帮忙证实医生救人一事是真实的，已搞清楚情况了，并对当事医生说声对不起。随后，现代快报记者试图联系她，但一直未果。

现代快报记者获悉，受伤的老人80多岁了，事发时正骑三轮车过马路，结果被汽车撞倒，因为伤势过重抢救无效死亡。

“简单帮过老人之后，我身上全部是血，可惜老人伤势很重，没能坚持下来。”徐敏惋惜地说。对于老人孙女的质疑，他向现代快报记者表示，“真的无所谓，也理解家属的心情，毕竟我在现场没有表明身份，也没有穿白大褂。”徐敏表示，自己已不止一次在路上救人了，只是希望能尽力挽救伤者的生命。

# 保护孩子牙齿 盲目补钙不如改变饮食习惯

在不少家长看来，孩子牙齿的好坏跟补钙有很大关系。事实上这是一个误区。虽然钙是牙齿发育过程中的重要元素，但全部乳牙硬组织形成是在胎儿期开始的，牙齿萌出时，牙釉质已基本完成钙化，这时再通过补钙来强健牙齿为时已晚。所以南京市儿童医院口腔科主任医师李静提醒，如果想让孩子有一口健康的牙齿，补钙要从孕期开始，而不是等到孩子长牙时。对家长来说，与其盲目补钙，不如关注孩子的饮食习惯，如今精细化的饮食让乳牙滞留以及牙颌畸形的孩子多了起来。从萌出第一颗乳牙开始，家长就应该定期带孩子去看牙医。

通讯员 庞芳 吴叶青

## 宝宝没长牙，也要清洁口腔

在不少家长看来，清洁口腔是孩子长牙后才需要操心的事。而事实上，口腔是婴儿与外界打交道最多的地方。口腔卫生搞不好，很容易引发牙龈炎，表现为牙龈红肿、流口水、不愿吃东西。所以李静提醒家长，即便宝宝没长牙，也要做好口腔的清洁工作。这

项工作并不复杂，每次给宝宝喂完奶后，再喂少量温开水，每天还要用湿纱布或棉签轻轻擦拭宝宝口腔，以免食物滞留在口腔中，引起病菌繁殖。一般2岁半左右，孩子的20颗乳牙会基本萌齐，这时家长就应该每三个月或半年带他看一次牙医。

## 保护六龄齿记得去做窝沟封闭

一般六岁左右，孩子会萌出第一恒磨牙，这也是我们常说的“六龄齿”。“六龄齿”是发挥咀嚼功能、主导牙齿排列、影响颌面部发育极其重要的四颗牙齿，必须加以重点保护。但问题是，磨牙的表面是有很多窝沟的，这些窝沟凹凸不平，容易积聚致龋的细菌和食物残渣，而且不易清除掉，所以很容易发生龋坏。这时，家长就需要带孩子去做窝沟

封闭。李静说，窝沟封闭就如同给牙齿穿上了一层保护衣，阻止细菌及食物残渣进入窝沟，同时使窝沟内原有细菌因断绝营养而逐渐死亡，从而预防窝沟龋的发生。第一恒磨牙一般是6—7岁开始萌出，封闭的时间是6—8岁，即牙齿完全萌出后越早封闭越好。而第二恒磨牙一般是11—12岁萌出，封闭的时间是12—14岁。

## 喂养姿势不对小心宝宝“地包天”

虽然牙齿畸形受一定遗传因素的影响，但据临床观察，儿童牙齿畸形还和孩子的一些不良习惯有关，比如吮手指、舔牙、父母的错误喂养姿势等。有些家长喜欢让孩子平躺着吃奶，或奶瓶拿得太高，这样孩子

的下颌就要过度前伸才能喝到奶，时间一久，孩子的下颌就会长得比上颌突出，从而形成“地包天”。对于乳牙期的畸形，有些家长认为可以暂不处理，因为乳牙最终是要被替换的。李静提醒家长，这是错误的。乳牙

从萌出到被替换完成要经历很长时间，这一阶段也是儿童口腔颌面部生长发育的重要时期，像“地包天”这样的畸形，应该早期进行矫治，如果等到恒牙全长齐了再去矫正，不仅难度增大还会影响矫治效果。

## 吃得太精细乳牙容易滞留

一般儿童从六七岁左右开始，乳牙就自然脱落，恒牙陆续萌出。但现在越来越多的孩子会遇到一个问题：恒牙已经萌出，乳牙却迟迟不肯脱落。李静说，这种

情况被称为乳牙滞留。这跟当下饮食过于精细化有关——吃得太精细，发挥不了咀嚼食物对牙齿的生理性刺激，就容易出现这种情况。乳牙滞留会造成恒牙错位

萌出，严重的可能会影响到孩子的咬合以及面部正常发育。虽然我们也不提倡吃过于坚硬的东西，但对孩子来说，适当的硬物刺激，更有助于口腔的发育。

## 孩子意外磕掉的牙齿 送医时可放在牛奶中保存

孩子天性好动，日常生活中由于意外造成牙齿脱落的情况并不少见。遇到这种情况，家长首先要找到脱落的牙齿，妥善保存，及时就医，后期牙再植的成功率会更高。“可以将脱落

的牙齿放在生理盐水里，或者新鲜的冷牛奶中，没有这些条件的，直接含在口中也行，目的是让牙齿处于适宜的温度并保持牙齿表面的湿润。”李静说，牙齿脱落后，如果表面有附着

组织，不要随意用器具将其去除，不要将其在干燥的环境下放置过久或置于有腐蚀性的药液中。如果牙齿脱落累及牙槽或牙龈时，也不要随意将其去除。

## 专家简介

李静 南京市儿童医院口腔科主任医师，中华口腔医学会会员，南京市医学会口腔专业委员会委员，南京市口腔预防学会委员，江苏省医学会美容牙科学组

委员，江苏省口腔全科专业委员会委员。从事儿童口腔医学工作二十余年。在儿童口腔疾病防治方面具有丰富的临床经验。擅长儿童龋齿、牙髓病、根尖周病、

口腔颌面外伤、感染、口腔黏膜病等疾病的诊治。在省市级刊物上发表学术论文多篇。

专家门诊时间：每周一全天和周五上午。